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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

EQUIPEMENTS DE SURVEILLANCE EN CONTINU DE LA RADIOACTIVITE
DANS LES EFFLUENTS GAZEUX

Sixieme partie: Prescriptions particuliéres pour les
moniteurs d'aérosols transuraniens dans les effluents gazeux

AVANT-PROPOS

1) [Les décisions ou accords officiels de la CEI e rne les
questions techniques, préparés par des Cgini JE repré-
entés tous les Comités nationaux stions,
Expriment dans la plus grande mesureg national

ur les sujets examinés.

2) [Ces décisions constituen internationales| et sont

agréées comme telles par

3) |Dans le but d'encourage internationale, la CEI| exprime
le voeu que +tous les 3Gax adoptent dans leurs régles
nationales le randation de la CEI, dans la sure ol
les conditions\ natq : = . Toute divergence entre la
recommandati égle nationale correspondante doit,

dans la wmes dtre indiquée en termes clairs dans cette
dernié

té établie par le Sous-Comité 45B: Instrumentation
, du Comité d'Etudes n°® 45 de |a CEl:

me tonstitue la sixiéme partie de la Publication 761 dg la CEl:

dans les
¢ partie:

Les autres parties déja publiées sont:
Premiére partie: Prescriptions générales (Publication 761-1 de la CEIl)

(1983).

Deuxiéme partie: Prescriptions particuliéres pour les moniteurs d'aérosols
(Publication 761-2 de la CEl) (1983).
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

EQUIPMENT FOR CONTINUOUSLY MONITORING RADIOACTIVITY
IN GASEOUS EFFLUENTS

Part 6: Specific requirements for transuranic
aerosol effluent monitors

FOREWORD

1) The formal decisions or agreements of the IEC
prepared by Technical Committees on which al
having a special interest therein are repre

as ppssible, an international consensus/of
dealdly with.

2) They 6 1 o1 i yonal use and tYhey

3) In o the
wish | that all Nationa d IEC
recommendation for f don-—
ditiqns will permit)\ Any| di : 'weéen the IEC recommendation |and
the gorresponding onal Fules\shaquld, as far as possible, be clegrly

indigated in the

&

This s
protectio
instrume

epared by IEC Sub-Committee 45B: Radiation
ion,” of IEC Technical Committee No. 45: Nucl|ear

This s orms Part 6 of IEC Publication 761: Equipment for don-
tinuously .monitoring radioactivity in gaseous effluents, and should be read

in conjunctien—with—Part—Generalrequirements-

L} o eTaT—T

Parts already published are:

Part 1: General requirements (IEC Publication 761-1) (1983).

Part 2: Specific requirements for aerosol effluent monitors (IEC Publi-
cation 761-2) (1983).
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Troisiéme partie:

Quatrieme partie:

Cinquieme partie:

-8 - 761-6 © CEI

Prescriptions particulieres pour les moniteurs de gaz
rares (Publication 761-3 de la CEIl) (1983).

Prescriptions particulidres pour les moniteurs d'iode
(Publication 761-4 de la CEIl) (1983).

Prescriptions particulieres pour les moniteurs de tritium
(Publication 761-5 de la CEl) (1983).

Le texte de cette norme est issu des documents suivants:

Régle des Six Mois Rapport de vote

45B(BC)72 45B(BC)88 {‘
A

Le|rapport de vote indiqué dans le tableau ci<des
matign sur le vote ayant abouti a l'approbation de \cette

&

n toute infor-
orme.
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Part 3:

Part 4:

Part 5:

Specific requirements for noble gas effluent monitors (IEC
Publication 761-3) (1983).

Specific requirements for iodine monitors (IEC Publication 761-4)
(1983).

Specific requirements for tritium effluent monitors (IEC Publi-
cation 761-5) (1983).

The text of this standard is based on the following documents:

Full inf
found in

Six Months' Rule Report on Voting /\(
65B(C0)72 45B(C0)88

AN

ormation on the voting for the approval of (this\standard n|be
the Voting Report indicated in the above le,

&
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EQUIPEMENTS DE SURVEILLANCE EN CONTINU DE LA RADIOACTIVITE
DANS LES EFFLUENTS GAZEUX

Sixiéme partie: Prescriptions particuliéres pour les
moniteurs d'aérosols transuraniens dans les effluents gazeux

CHAPITRE [: GENERALITES

1. Domaine d'application

La présente norme est applicable aux équipeme sure en
¢continu ou aux équipements de mesure séquentiell trans-
iraniens émetteurs alpha contenus dans les ef rejetés
dans l'environnement.

Elle est applicable aux équipements congus bnctions
suivantes:

- mesure de la concentration des/ particulé émetteurs ajpha en

suspension dans l'air et présentes
forme d'aérosols transuraniens

buents gazeux sous

- déclenchement d'une ala me : nQoentration prédéterminée
ou une activité prédé radionucléides| trans-
uraniens est dépassée

esure de l'activité dlaérosols
: r June grande étendue de | valeurs
antités |de transuraniens en préserce d'un
s plus élevé. Les produits de|filiation
20Rn constituent le bruit de foryd natu-

e différenciation entre l'activité des particules
delle due a la radioactivité naturelle, des
rencontrées pour de telles mesufes. La
compte de la complexité de ces mesures| notam-
r‘ orsqle Ves ‘éléments transuraniens ne sont présents qu ‘'en trés
tité,) ainsi que de la nécessité de procédures spéciales et de
pour les interférences dues & la radioactivité alpha

2. Objet

L'objet de la présente norme est de formuler des prescriptions
spécifiques comprenant les caractéristiques techniques et les conditions
générales d'essai, et de donner des exemples de méthodes acceptables
pour la surveillance des effluents contenant des aérosols trans-
uraniens.

Les prescriptions générales, caractéristiques techniques, procédures
d'essais, caractéristiques des rayonnements, caractéristiques élec-
triques, mécaniques, de sécurité et d'environnement sont indiquées
dans la Publication 761-1 de fa CEl.

Ces prescriptions sont applicables, sauf spécification contraire, a la
présente norme.
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EQUIPMENT FOR CONTINUOUSLY MONITORING RADIOACTIVITY
IN GASEOUS EFFLUENTS

Part 6: Specific requirements for transuranic
aerosol effluent monitors
CHAPTER I|: GENERAL

1. Scope

Thig standard is applicable to equipment intended for ¢ ntin\Q;is\or
SO i

sequential measurement of alpha-emitting transurani in
gaseoys effluents discharged to the environment.

It Js applicable to equipment designed to

wihg
functipns:

- the measurement of the concentratio ai alpha-emittihg
rticles present in gaseous effluen i 2 ’ transuranic
rosols;

p
a
- the actuation of an alay :
cgncentration or a predetermined\a ity of transuranic nuclides|is
e

This equipment is intended for t asuxkement over a wide range|of
activity associated i 3 i ansuranic aerosols, including
very pmall quantities\in RSE ¥ a much larger natural algha

backgfround. The

constitute thesat

Singe this require erentiating between the activity represented

(radon) and 22°Rn (thordn)

by th : from that of the natural background,
difficqlties A ements may be encountered. This standgrd
recognizes t complexities in these measurements, es-
pecial ies of transuranics, and the need for spedial
procedgt pensation for interferences from natural algha
activity.

2. Object

The object of this standard is to identify specific standard re-
quirements, including technical characteristics and general test
conditions, and to give examples of acceptable methods for transuranic
aerosol effluent monitoring.

The general requirements, technical characteristics, test procedures,
radiation characteristics, electrical, mechanical, safety and environ-
mental characteristics are given in |IEC Publication 761-1.

These requirements apply, unless otherwise stated, to this standard.
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3. Terminologie

Pour les besoins de la présente norme, les définitions complémen-
taires suivantes sont applicables:

3.1 Aérosols transuraniens
Suspensions de fines particules solides ou liquides, de dimensions
généralement comprises entre 0,01 ym et 10 um (diamétre aérodyna-

mique équivalent) de radionucléides spécifiés dans le tableau V.

3.2 Moniteur d'aérosols transuraniens pour effluent

tquipement congu pour la mesure en continu ou
ielle de l'activité des aérosols transuraniens émett
ans les effluents gazeux rejetés dans l'environne
radioactivité naturelle due aux produits de filia
thoron.

Eéquen-
cpntenus
ence de

et du

3.3 |Diamétre aérodynamique équivalent [1]*

3 ique 1 g/¢m® qui
ont la méme vitesse de chute que le 3 dérées.

§ : aractérise le comporte-
ment d'une particule d i . Pour le cag d'une
i i b rai D de la partigule par

! dynamique équivalent égal au diamétre de la
dse volumique unité et avant la méme vitesse de

amétre géométrique réel d'une particule sphérique

masse volumique d'une particule d'aérosol

b = masse volumique de référence valant exactement 1 g/¢m?

cw

correction de la loi de Stokes pour les petites particules
d'aérosols sphériques de diamétre D (sans dimension)

C(Dae) = correction pour la sphére de masse volumique unité

* Les chiffres entre crochets se rapportent & 1la "Bibliographie™,

annexe A, page 50.
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3.

3.1

3.2

3.3

6 © IEC - 13 -
Terminology

For the purpose of this standard, the following additional definitions
apply:

Transuranic aerosols
A suspension of fine solid or liquid particles, with dimensions
generally in the range between 0,01 ym and 10 um (aerodynamic equi-

valent diameter) of radionuclides specified in Table V.

Transuranic aerosol effluent monitor

Equipment designed for the continuous or sequential me
transuranic aerosol alpha activity in gaseous effluents di
the environment in the presence of natural activity
thoron| daughters.

bf
to

Aerodynamic equivalent diameter [1]*

The|diameter of spherical particles with &
the same fall speed as the particles under(co

The| aerodynamic equivalent
of a plarticle in an air stream
to the| true diameter (D) of the

()
[¢)]

\V
Q.

where:

Dae

D

P physical density of an aerosol particle

p* 5 standard physical density equal exactly to 1 g/cm?

cw) = slip correction to Stokes' law for small spherical aerosol
particles of diameter D (dimensionless)

C(Da ) = slip correction for unity density sphere

The numbers in brackets refer to references listed in the "Biblio-
graphv™, Appendix A, page 50.
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3.4 Epaisseur totale équivalente de la fenétre

Epaisseur équivalente, généralement exprimée en masse surfacique
(mg/cm?), devant étre traversée par une particule émise perpendicu-
lairement a la surface du filtre de collection des aérosols pour
atteindre le volume sensible du détecteur.

Cette épaisseur inclut la distance parcourue dans l'air, l'épaisseur de
la fenétre d'entrée du détecteur et |'épaisseur d'un écran mince
interposé devant le détecteur pour le protéger de la contamination
radioactive et des vapeurs chimiques nocives ou de la vapeur d'eau.

3.5 Rendement de collection

Le rendement de collection du moniteur est défi
quotient de la concentration de la radioactivité\\di i our la
mesure dans les media de collection, filtre '
doncentration de la radioactivité de ['air pé ispositif
d'admission de |'appareil de prélévement.

Ces équipements peuven : technique mise en
qeuvre, en:

. moniteurs
ptage global.

classés, selon leur mode de fonction-

e,

mesure

mesure

re ins-

- appareil de prélévement sur filtre fixe et & mesure instantanée
associé a un filtre a déroulement et 3 mesure instantanée et/ou
différée.
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3.4

3.5

6 © |EC - 15 -
Total equivalent window thickness

The equivalent thickness, generally expressed in mass per unit area
(mg/cm?), that a particle emitted normally from the surface of the
aerosol collecting filter has to cross to reach the sensitive volume of
the detector.

This thickness includes the distance covered in air plus the detector
entry window thickness and the thickness of any coating over the
detector for protection against radioactive contamination, and noxious
chemicals or water vapour.

Collection efficiency

Collection efficiency of the monitor is defined as the the

concentration of radioactivity as available for measu
collection media, e.g. filters, to the concentration of
the air supplied to the inlet of the sampling equipmént.

The
pipe a

Classi

The

as:

- al

It m

e-

ed

measurement;

- equipment with static filter sampler and simultaneous measurement
combined with a moving filter sampler and simultaneous and/or
delayed measurement.
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CHAPITRE il: CONCEPTION DES MONITEURS D'AEROSOLS POUR EFFLUENT

5. Source de contréble

Une source de contréle doit étre fournie avec |'équipement et doit
étre congue de maniére a pouvoir étre placée dans le dispositif de
rétention a la place du filtre ou de tout autre media de collection (voir
également les articles 13 et 15 de la Publication 761-1 de la CEl). Lors
de l'utilisation de la source de contrdle, sa présence doit étre indiquée
par l'allumage d'une lampe sur la face avant de I'appareil ou par tout
autre mode de signalisation ayant fait l'objet d'un accord entre le
constructeur et l'acheteur.

6. KkExpression des mesures

Conformément aux prescriptions de l'article
e la CEl, le sous-ensemble électronique a r doit
Iormalement fournir une indication exprimé I'unité
esurée, par exemple, en coups par seco

acheteur, l'indication est
activité déposée| sur la
; le constructeur doit
ndiquer les étalonnage s adi ides auxquels ces| unités
'appliquent.

Si, aprés accord entre le constru
xprimée en unités d'activité vo

Etant donné 3 : 8 S€ ble du détecteur est normalement en

ontact avec fs, une
ttentio{} i
faciliter déce

la conceptiorq, pour
[

u sous-ensemble de détection. Celu{-ci doit
ire, en placant devant la fenétre du dgtecteur
tre facilement remplacé ou décontaminél.

En~ plus” des prescriptions générales de la Publication 761-1 de
‘ , e e . . " kes en
considération et faire |'objet d'un accord entre le constructeur et
I'acheteur.

- Nature du matériau de construction utilisé: tenir compte en
particulier des phénoménes électrostatiques et de corrosion
chimique. Les matiéres plastiques provoquant des accumulations de
charges électriques doivent é&tre évitées afin de prévenir Ila
rétention électrostatique des particules sur les parois des
canalisations.


https://iecnorm.com/api/?name=fa7f8ae907ff3a42d4ae9a54593b8e51

761-6 © IEC - 17 -
CHAPTER Il: AEROSOL EFFLUENT MONITOR DESIGN

5. Check source

A check source shall be supplied with the equipment and shall be
designed in such a way as to fit into the aerosol retention device in
place of the filter or other collection media (see also Clauses 13 and 15
of IEC Publication 761-1). The presence of the check source, when in
use, shall be indicated by a front panel light or other indication as
agreed upon by the manufacturer and the purchaser.

6. Expression of measurement

In accordance with the requirements of Clause on
761-1) the electronic measuring assembly associate for
shall [normally provide a reading expressed of
measurement, for example in counts per second:

If, |by agreement between manufacture ing
is expressed in units of volumetric ag he
collecti i he
calibr|

7. Ease

As : ; in
conta¢ i seou's ad iy containing the radioactive aerosojs,
specig ' i : of

if
ow
the
upon

between the manufacturer and the pur'chaser

- The nature of the construction materials, giving particular
attention to electrostatic effects and chemical corrosion. Plastic
materials that cause electrical charge build-up shall be avoided in
order to prevent electrostatic deposition of particles on the walls
of the pipe.
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Distance minimale entre |'admission et le refoulement pour éviter
tout dépét et remise en suspension des particules.

Diamétre de la canalisation de préléevement, caractéristiques du
débit d'air et configuration de la canalisation d'admission, de fagon
a maintenir un prélevement représentatif et isocinétique (polir la
surface interne et éviter les faibles rayons de courbure, ainsi que
des sections horizontales de grande longueur et de petit diamétre,
afin de réduire au minimum le dépét -de particules sur les parois
des canalisations).

8.2 Pompe d air (ou d gaz)

8.3

8.3.

7
s

En complément aux prescriptions de ['article 29 lication
61-1 de la CEIl, les pompes & air (ou & gaz) doiv bles de
Lupporter les variations de pression rencontrées ditions

normales de fonctionnement (temps de prélévemen ima pes de
filtres utilisables, empoussiérement ; q tration
massique contribuant au colmatage, etc.), a8 la| fin du

rélévement il n'y ait pas de réduction
rfjeur & 10%, ni d'erreur sur la vale

d'aif supé-
d'air prélevé

supérieure a 10%. Une alarme de dgbi i oncue de flagon a

(oo Mlsa

bte.- Le débitmétre de

ype impactel

présen-
tative du flux d'axl i étant
donné qu'il peut
media filtrant po

due au

itifs de collection tels que deux du
similaires doivent étre prises pour

révenir un p : mauvais fonctionnement du dispositif de
oIIectio@ i e/sa capacité de collecter les partigules.
Dispositif des aérosols
p
ace\de jection peut avoir des géométries différentes selon

onotionhement de l'ensemble:

par exemple pour les ensembles a filtre fixe ou pour les
systaéqg a cassette dans lesquels les papiers filtres sont déplacés
sous le'détecteur a intervalles préétablis aprés le prélévemeTt;

carré ou rectangulaire, par exemple pour les ensembles a filtre

a
déroulement;
- circulaire, par exemple pour certains dispositifs de prélevement a
impacteur.
Note.- Pour les filtres a déroulement continu, une géométrie carrée ou

rectangulaire permet de simplifier les techniques d'étalonnage.
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- Maintaining minimum distance between inlet and filter to avoid
deposition and resuspension of particles.

- The sampling pipe cross-section, air flow characteristics and
routing of the inlet sampling pipe so as to maintain representative
and isokinetic sampling (polish the internal surface and avoid small
bending radii and long horizontal sections of small cross-section
pipe so as to minimize deposition of particles on the walls of the

pipe).

8.2 Air (or gas) pump

The
Addit
variatfi
expec
conce
nomin
value
detect
mediu

Note. T

In ¢

preca

intérvals following sampling;

requirement of Clause 29 of IEC Publication 761-1
onally, the air or gas pump shall be capable

ion of pressure induced by normal operating copdit ns ( m
ted sampling time, usable filter types, s
ntration contributing to blockage, . g Wwithi f{he
al specified air flow with an error not grea f fhe

: \ || be fltted to

ing
mn.

pressure represen—
¥ g device since there
a filter media in some

such as impact types, similar
low blockage or malfunctioning

may have different geometries according|to

for static filter assemblies or casseftte
fllter papers are moved under a detector for fixed

- square or rectangular, for example, for moving filter assemblies;

- circular, for example, for some impact type collection devices.

Note.- For continuously moving filters, square or rectangular

geometry may allow a simplification of calibration techniques.
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8.3.2 Les équipements peuvent étre concus pour étre utilisés avec un
dispositif de collection ou une combinaison de dispositifs de collection
suivante l|'application finale. Le type spécifique doit faire l'objet d'un
accord entre le constructeur et l'acheteur. Par exemple:

- systéme collecteur par filtration [2];
- systéme collecteur par impacteur [3], [4], [5].

8.3.3 Lors du choix du milieu de collection destiné aux équipements de
mesure des rayonnements alpha utilisant un détecteur placé vis-a-vis

du milieu de collection, il est important de réduire autant que possible
I'absorption du rayonnement alpha dans ce milieu de collection.

-ensemble de
e\ au \nminimum

8.3.4 Le dispositif de rétention des aérosols et
<1étection associé doivent étre concus de facon 3
les dépdts sur les surfaces autres que le milieu de

8.3.5 Les caractéristiques du porte-filtre (dimensjons;\g ie; grille de
sjupport du filtre, résistance au débit d'z e\ g doivent
étre établies en fonction de la résistance mé e “des filtres |utilisés

2 ’ ir (ou de |gaz).

8.3. gamme de dimgensions

dun accord entre le

8.3. : e attention toute particuligre doit
é : en particulier aux| fuites
i contournement du filtre.

8.3.8 : u de fagcon a permettre son rem-
placement. fa apidesans. risque pour le détecteur (par exemple
coupur patiqu ol |a_haute tension dans le cas d'un détegcteur a
dcintillatio 2 A

our les
cu de
labora-
‘nir un
cas de

Le constructeur doit indiquer le rendement de collection du dispositif
de rétention pour les particules dont les propriétés aérodynamiques
sont équivalentes a celles des particules sphériques, de diamétre
aérodynamique équivalent, allant de 0,01 ym & 10 ym ou a des
valeurs ayant fait l'objet d'un accord entre le constructeur et
I'acheteur. Les valeurs du rendement doivent étre indiquées pour les
conditions normales de fonctionnement, par exemple le débit de pré-
levement d'air. Les caractéristiques de la canalisation d'admission
(longueur, diamétre, matériau constitutif, coudes) doivent étre indi-
quées lorsque sont spécifiées les valeurs du rendement de collection.
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.2 The equipment may be designed using one or a combination of

collection types, depending upon the ultimate application. The specific
type shall be agreed upon by the manufacturer and the purchaser. For
example:

- filtration collection media [2];

- impact collection media [3], [4], [5].

3 In choosing a collection medium for equipment measuring alpha
radiation that uses a detector to view the collection medium, it is

important to minimize, as much as possible, the absorption of alpha
radiation by the collection medium.

.4 Thie design of the aerosol retention device and assogi for
assemp on
media

5 Thie filter-holder design characteristics (din ens' S\ Y,
filter [support grill, air or gas flow resistance, nt
of the mechanical strength of the filters and he
air (

6 Collection efficiency for a given aeresol anhd bl i all
be agjreed upon by the manufag :

7 The design shall minimize legaks, pam ; i ing
the fl

8 Access to the [collesti ia i i nd
easy [removal WIt ou 2 riskes 3 i i g.
automa tor
which| is not

9 Tq improve ‘the i 3 itivi for
filter [type collecti edia); the equipment shall be designed such that
complementary\labasatc analyses of the filters after collection may |be
perfofnied. ity the filters may provide a means for verificatjon
of in§ @ rements. Also, in the case of a failure of the
electnoni - the instrument, the filter analyses may serve ag a
back-up to.th easurements.

Part 1 efficiency

The manufacturer shall state the collection efficiency of the retention
device for particles with aerodynamic properties equivalent to particles
of spherical geometry over a range of 0,01 ym to 10,0 um aerodynamic
equivalent diameter or to values agreed upon by the manufacturer and
the purchaser. The efficiency values shall be given for the normal
operating conditions, e.g. air sampling flow rate. Sampling inlet pipe
characteristics (length, diameter, material, bends) shall be stated
when specifying collection efficiency values.


https://iecnorm.com/api/?name=fa7f8ae907ff3a42d4ae9a54593b8e51

8.5

8.5.

8.5.

- 22 - 761-6 © CE|
Détecteur de rayonnement

1 Le constructeur doit spécifier de fagcon détaillée les caractéristiques
du détecteur, y compris ses dimensions et les caractéristiques de
transmission de la fenétre d'entrée (par exemple surface effective,
épaisseur équivalente maximale totale de la fenétre, écrans protecteurs,
etc.). Le constructeur doit également spécifier la variation du
rendement de détection en fonction de |'énergie alpha.

2 Quand il est fait appel & des mesures par spectrométrie d'énergie,
le constructeur doit indiquer la résolution énergétique du détecteur
pour les particules alpha, dont I'énergie est comprise dans la gamme
d'énergie concernée. Les conditions dans lesquelles sont effectuées les

esures doivent étre spécifiées, par exemple niveau/ approximatif du

bruit de fond de la radioactivité naturelle (radon-th

Niscrimination de la radioactivité naturelle

L'appareil doit étre capable de faire entre la
radioactivité alpha des radionucléides 3 et celle des
produits de filiation naturels du radon e on” fixés sur des

particules de trés petites dimensiong s m par exemple).
a difficulté réside dans gseRce 'air’ de radionycléides
aturels qui sont Jui iliati du’ radon et du [thoron
(tableau VI), dont la cohcentrati S in “varie selon I'hedure de
la journée, les conditions i venti-
lation, etc. s 3 a dans
Ilair est i 2 inférieures
a 0,2 um [6]. L& Fetiw radon
et du thoron alement
comprise entre nature
des formatio 1, [8].
gi l'util 5 alpha
a vie longye m), en
jrésence d ¢ p plus
dlevé, la 3 5 alpha
i ar le : naturel
joseng : xemple
hptii ~ ajner de
fpusses ble du
Hrui

Kes” produits de filiation du 222Rn (radon) et du 22°Rn (thoron),
cofstituen o—bruit de fond de—radicactivitén alle 5 h Bien que

le 222Rn et le 22°Rn soient des gaz, leurs produits de filiation sont
chargés et se fixent sur des particules qui sont collectées en méme
temps que les émetteurs alpha a vie longue. Les produits de filiation
du radon et du thoron qui interférent au moment de la mesure avec les
émetteurs alpha a vie longue sont le 2'%Po, le 2'2Bj et le 2'*Po qui
émettent des particules alpha de 5,99 MeV, 6,05 MeV et 7,68 MeV
respectivement (voir les tableaux V et VI). Dans le cas des techniques
de mesure faisant appel a la spectrométrie alpha, il faut également
tenir compte de la dégradation d'énergie subie par le rayonnement
alpha associé aux particules fines, porteuses du bruit de fond qui
pénétrent dans le milieu collecteur. I en résultera une longue trainée
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Radiation detector

1 The manufacturer shall fully specify the detector characteristics,
including the detector dimensions and detector entry window trans-
mission characteristics (e.g. effective area, maximum total equivalent
window thickness, protective coatings, etc.). The manufacturer shall
also specify the variation of detection efficiency as a function of alpha
energy.

2 When energy spectroscopy is relied upon, the manufacturer shall
specify the energy resolution of the detector for alpha particles in the
energy range of interest. The conditions under which the measure-
ments are made shall be specified, e.g. approximate level of natural
(radoh-thoron) radiation background.

Discrimination against natural radioactivity

Thel instrument shall be able to discriminate ty
from fransuranic radionuclides and alpha acti n-
thoron daughters attached to very sma wn

to 0,01 um). Difficulty arises from the (pré&sence\o : ne
radionuclides of radon and thoron da \te : i -
ation |of their concentrations 6f day, weather,
ventilption conditions, etc. ¢ alpha activity in pir
is asslociated with partlcles of le m—[6]. Typical natupal
activity (daughters of radon an \ at ground level and |in

buildings nd 3 x 102 Bg/m* (0)04
to 8 nCi/m?) al ~ formations and building
materfals [7], . h 5vof the user are to measdre
very i ) ad ™z elg.
plutonium, i th Presence of a much larger natural algha
backdround, abili g erefitiate between the alpha particles
emitte o\t ha ani d the alpha particles from the natu-
ral ba : i e.g. time
varyi necessljity
of an d,
etc.

The . daughters of 222Rn (radon) and 22°Rn (thoron) constitute the
naturelalpha—background—Although—222Rn—and22'Rn—are—gases—their

daughters are charged and readily attached to particles that are
collected with the long-lived alpha emitters. The radon-thoron daugh-
ters that interfere with the measurement of the long-lived alpha
emitters are 2!®Po, 2!2Bj and ?'“Po which emit alpha particles
at 5,99 MeV, 6,05 MeV and 7,68 MeV respectively (see Tables V
and VI). In the case of measurement techniques that depend upon
alpha spectroscopy, an additional consideration is the energy degra-
dation experienced by alpha radiation associated with radon/thoron
daughters attached to small particles that have penetrated the
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parasite du spectre alpha. Il est possible de réduire cet effet en
sélectionnant les milieux de collection ayant des caractéristiques de
surface telles que les particules sont retenues aux endroits ou I'auto-
absorption est minimale, par exemple les filtres en plasthue sont
préférables a la plupart des filtres en fibres de verre et en papier.

Il existe différentes solutions permettant de faire la discrimination de
telles influences tout en respectant les prescriptions qui permettent
d'effectuer des mesures & trés faible niveau.

Elles comprennent:
- La spectrometme alpha de haute résolution (utilisant un analyseur

d'amplitude & canal unique ou multi-canaux) TManalysg de la
décroissance radioactive [9], [10]. On peu uhe plus

grande sensibilité en utilisant un milieu faible
autoabsorption et en effectuant la mesure ¢ gtecteur
et le milieu collecteur sous pression réd . prévoir
la possibilité de suivre le spectre avec uR ana e tude.

- La réduction des interférences dues a produits yde filigtion du

radon et du thoron, en utiligd (séleclion des
dimensions des particules) [3] : esure corjsécutive
i . d'un détecteur|adéquat

- ifféré 8 & - suffisante des [radionu-
plupart une période [courte).
opréférée, du fait que e temps
une\ mesure alpha serait trop longue

epfents ionisants

étre congus de facon a limiter autant que
de aux autres rayonnements ionisapts. Le
spécifier l'influence des autres rayopnements

L'équipement doit étre concu de fagon & prévenir autant quel possible
nocifs et
de la vapeur d’ eau lesquels peuvent endommager le détecteur ou toute
autre partie du dispositif de prélévement.
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10.

11.

collection medium. This will result in a long interfering tail in the
alpha spectrum. This effect can be reduced by selecting collection
media having surface characteristics that cause the particles to collect
at locations where self-absorption will be minimal, e.g. plastic filters
are preferred over most glass and paper types.

There are various ways to discriminate against such influences and
still satisfy the requirements to make measurements of very low levels
of activity.

They include:

- High-resolution alpha spectroscopy (using single or multi-channel
pulse height analysis) and decay analysis |9},
sensitivity can be achieved by using a low absorp

edium and making the measurement with the detect
tlon media in a reduced pressure environment.

be provided to monitor the spectrum with a p

impactor (particle size selection) [3 bnt

- [Oelayed measurement after
clides (which are mostly of . This is probably ldast

the natural r'adio(J|E -
to an alpha measurempnt

Rest

Eqt
influe
manu

so as to limit, as far as possible, [the
other than those specified. The
e interferences of any ionizing radiatior).

Effe aus“chemicals and water vapour

Equipment shall be designed so as to prevent, as far as possible,
the lﬁeef&ef—ae%ds—sueh—as—HN@—and—H—l’—et—hee—ﬁe*ieus—agen%s—md

’ 3 r
water vapour from damaging the detector or other portions of the
sample collection device.
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CHAPITRE Iii: PROCEDURES D'ESSAIS

Sauf spécifications contraires, les essais sont considérés comme des
essais de type, bien que certains d'entre eux ou tous puissent étre
considérés comme des essais d'acceptation, aprés accord entre le
constructeur et l'acheteur.

12. Conditions normales d'essais

Les conditions normales d'essais sont indiquées dans le tableau I.

Les essais effectués dans les conditions normales dessajs sont
indiqués dans le tableau II.

13.

bnt étre
effectués conformément a l'article 24 blicati a CEl.

14. |Sources spéciales et source

Les sources spéciales et\es éférence doivent ayoir des
caractéristiques dire fixation des particules,
enrobage, etc.) 2 milieu collecteur normalement
itilisé dans I'a galement nécessaire que le d%:ét des

radionucléid *1Am, etc.) des sources gpéciales
bt des sources de\ réfé it éffectué d'une facon telle qu'{l simule
e dépot de lieu collecteur pendant le fonctionnement
normal : il. 2" ainsi une reproduction des cafnactéris-
kiques de ; oarticules alpha par le milieu collec':Ieur, de

ftion puisse étre faite entre l'actiyité des

14.1

14.1|.

W s'agit 'des sources d'aérosols transuraniens utilisées pour lgs essais
"yuam;qut;) des—ensembles—de oh

14.1.2 Sources secondaires

- Les paramétres de la source, par exemple configuration
géométrique, activité alpha, composition en radionucléides,
caractéristiques des aérosols, etc., ainsi que les conditions dans
lesquelles sera réalisé le dépot des particules, doivent faire l'objet
d'un accord entre le constructeur et l'acheteur. L'étalonnage de la
source doit étre effectué par rapport a un étalon national ou
international approprié.
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12,

13.

CHAPTER Iil: TEST PROCEDURES

Except where otherwise specified, tests are to be considered as type
tests, although any or all can be considered as acceptance tests by
agreement between the manufacturer and the purchaser.

Standard test conditions

The_standard test conditions are shown in Table |.

The tests carried out under standard test conditio
Table 11.
Tests performed with variation of the influence q

Thrse tests are listed in Tables [il and > hre 3 ried
out in ation

al” sources have surface
hment, embedment, egc.)
ly used in the equipment.
of the radionuclides (g.g.

of the aerosol onto the collegtion
the equipment. This will duplicate| the
the collection media such thak a
on the activity on the sources and|the

These are sources of transuranic aerosols used for dynamic tegting
of detector assemblies.

14.1.2 Secondary sources

- Source parameters, e.g. physical configuration, alpha activity,

: radionuclide compositions, aerosol characteristics, etc. and
conditions for particle deposition shall be agreed upon between the
manufacturer and purchaser. The calibration of the source shall be
referenced to an appropriate national or international standard.


https://iecnorm.com/api/?name=fa7f8ae907ff3a42d4ae9a54593b8e51

- 28 - 761-6 © CEI

Note.- Le concept pour l'établissement d'un é&talonnage correct
d'un instrument de mesure ou d'un étalon de mesure repose
sur des comparaisons successives avec des étalons de plus
en plus précis jusqu'd un étalon accepté ou spécifié. En
général, le concept d'approches successives implique que
1'on se référe éventuellement 3 un étalon national ou
international approprié.

- Les sources secondaires sont destinées aux essais de type.

- La source secondaire doit étre congue de fagon que les émissions
alpha, provenant d'une activité alpha équivalente déposée sur le
milieu collecteur, par exemple un filtre, la surface de collection
d'un impacteur ou autre, utilisés dans E, solent les
mémes. Le dépdét sur la source it é ns des
conditions similaires aux conditions normales /de i ent de
'appareil, en utilisant un aérosol dont . dristiqtes des

particules qui le constituent et cléides
sont connues. La source doit se présente adaptée
a l'évaluation quantitative par des ts i radiochimiques (par

voie humide) des transuraniens Cette méthode
d'analyse permettra I'étalonnage . apport a
la source.

14.1.3 Sources de contréle

concernant l'activité alpha, la
la configuration géométrique

composition
i entre le constructeur et

doivent f
I'acheteur.

destinées aux essais de rotitine de
é a une

14.1.

lorsqu'elle est |disposée
elle se substitue au milieu collecteur qui est nor-
malement_placé dans le dispositif de rétention, lui-méme normalement
utilisé dans l'appareil.

14.2 Précision des sources primaires et secondaires

L'activité volumique conventionnellement vraie des sources primaires
et le taux d'émission surfacique conventionnellement vrai de toutes les
sources secondaires doivent étre connus avec une précision meilleure
que 20%, c'est-a-dire ggp < 20%, egp < 20%, ou esgp représente I'in-
certitude sur la valeur absolue de l'activité de la source et egp
Iincertitude sur la valeur relative de l'activité des sources l'une par
rapport a l'autre.
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A valid calibration of a measuring instrument or measure-
ment standard may be established by a step-by-step
comparison with better standards up to an accepted or
specified standard. In general, the concept of traceability
implies eventual reference to an appropriate national or
international standard.

- Secondary sources are intended for type testing.

- The secondary source shall be designed so that the alpha emissions
from an equivalent alpha activity deposited on the collection media,
e.q. filter, impactor collection surface, etc. used in the equipment

14.1.3 Clheck sources

f3

ate the same. The deposition on the source shall be/done un
cgnditions similar to normal operating conditions of i
using an aerosol with known particle characteris
nuclide composition. The source shall be in a
q ,

(wet chemistry) techniques. This method of analysi
al|calibration between the measurement and/source.

adionuclide composition gnd
pon between the marnu-

veck source shall be traceable tol a

be designed in such a way that when it is placed in
it “will substitute for the normally installed collection

14.2 Accuracy of primary and secondary sources

The conventionally true volumetric activity of primary sources and
the conventionally true surface emission rate of all secondary sources
shall be known to an accuracy of better than #20%, i.e. sgp < 20%,

ESR < 20%,

where ¢ is the uncertainty in the absolute value of the

source activity, and egR is the uncertainty in the relative value of the
activity of one source with respect to that of another.
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15. Essais de fonctionnement en_présence des rayonnements

Sauf s'il en a été convenu autrement entre le constructeur et
I'acheteur, il convient que les essais de type comprennent des essais
de réponse & tous les aérosols transuraniens qu'il est prévu de
mesurer avec l'appareil (voir tableau V).

Ces essais doivent étre effectués dans les conditions normales
d'essais avec une circulation d'air ou de gaz, sauf s'il peut étre
démontré qu'il n'est pas nécessaire de confirmer la réponse, dans des
conditions normales de travail, en présence de l|'activité due au radon
qui traverse |'appareil.

15.1| Essais dynamiques

Cette méthode doit étre appliquée avec l'apparegi ionhement.
Un aérosol de transuraniens connu (activite, d| ~ rticules

ét composition en radionucléides) doit étre g¢ in dans le
dispositif d'admission pendant que l'on autres
conditions normales d'essais.
15.2| Essais statiques

Lorsqu'il n'est pas possuble de P aérosol de transuyraniens
bour réaliser un essai éthode
statique, a condition qu'e pareil.
Des sources secondaires de\di ités (ainsi qu'il est spécifié
Hans I'article 14) doivent é&tre\s i au milieu de cpllection
normale et les essais son ef lapparell en fonctionnement et

re en surveill onditions normales d'essaig. Cette
méthode doit i ‘ les vérifications d'étalonnage
orsqu'elles urs du rendement de collectjon.

15.3 Comp@

va (avec ou sans comptage sous le Yide) ou
tilisée pour la compensation de la radipactivité
essais de Iapparell doivent étre effectués|avec la
ctionnement, aprés qu'elle a été réglée, | confor-

mesurefr des transuraniens en présence des produits de|filiation

rado t du thoron, notamment lorsque la concentration des
6léments transuraniens est trés faible, le fonctionnement du systéme de
o111} e 4 AL FE-S P4 P PRy S PN accate o 'armemar '| L

pensation doit—étre—contrélé—pendantles—essats—ae—+appatel es

pics d'énergie alpha, correspondant aux éléments transuraniens et au
fond de radioactivité naturelle, doivent étre identifiés. Ainsi donc, les
mesures de la radioactivité naturelle doivent étre faites de fagon a
permettre la distinction avec les mesures effectuées en présence d'une
source.

15.4 Précision de la réponse aux sources de référence
15.4.1 Prescriptions
Les essais doivent étre effectués conformément au paragraphe 26.2

de la Publication 761-1 de la CEl et conformément aux prescriptions
relatives a la précision mentionnées dans le tableau Il de cette norme.
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15. Radiation performance tests

Unless otherwise agreed between the manufacturer and the pur-
chaser, the type test should include tests of response to all of the
transuranic aerosols (see Table V) which the instrument is intended to
measure.

These tests shall be undertaken under standard test conditions and
shall be carried out with air (or gas) flow unless it can be demon-
strated that this is unnecessary to prove the response in normal
working conditions where radon activity is being drawn into the
assembly.

15.1 Dynpamic tests

in Clause 14) of differepk actjviti [the
e ith the instrument in full
operation while monjtoring al : conditions. This method
i ion

o
o]
o
(]
®
Q.
-t
o]
=
3
o
3
Q
o
3
2
3
o
o
z,
ot
=
(]
=2
)
24

lency values

'npensa

or without counting under vacuum)| or

od for compensation against natural radio-
the equipment shall be performed with [the
compensation i ‘ ation after having been adjusted in accordgnce

any

yre transuranics in the presence of radon-thoron daughters
Cially" at~very low levels of transuranics, the operation of the
compensation system shall be monitored during the equipment tepts.
The -grph-a—en-ergy—peakrghaﬁ—be—idmrﬁﬁed—fm—fhe—%ﬁﬁﬂﬂmic—and
natural background activities. Also, background measurements shall be
made so as to differentiate between the measurements done with a
source in place.

15.4 Accuracy of the response to reference sources
15.4.1 Requirements
Tests shall be carried out in accordance with Sub-clause 26.2 of IEC

Publication 761-1 and to the accuracy requirements of Table Il of this
standard.
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15.4.2 Méthode d'essai

15.6

En vue de couvrir la totalité de I'échelle du sous-ensemble de
mesure, il peut é&tre nécessaire d'utiliser plusieurs sources de chaque
type. Dans ce cas, l'activité conventionnellement vraie de toutes les
sources de méme type utilisées doit étre déterminée a partir d'une
source particuliére que I'on considérera comme la source de référence.
Cette méthode permet de réduire les erreurs autres que l'erreur
relative intrinséque du sous-ensemble en essai.

Lorsque des sources de référence secondaires sont utilisées, celles-ci
doivent &tre placées dans une position telle. qu'elles simulent la
par exemple). L'erreur relative

lication
aie par
essais
g8’ gaz).
| 'importance du bruit de fond da a la radiocactiwi ! oit étre
Héterminée avec circulation d'air (ou de g 3 3 l.
15.5| Réponse d l'activité des gaz rares
15.5|.1 Prescriptions
La réponse aux gaz radi i j hns |'air
15.5|.2 Méthode d'essai
Raccorder bulement
d'air et mes dans le
dispositif u , par exemple du *?*3*Xe ou du ®*°Kr,
dont c fotale. Mettre en marche le moniteur
d'aéros
Noter véndant 3 1'équilibre ou a la valeur maximale

atteinte sultat en:

taux de comptage

activité volumique

Répo l'activité du radon et du thoron

. .
to-hn—mat
YO ey

te—constructeutr—doit—spécifierta——coneentrat male—détegtable du
radionucléide transuranien émetteur "alpha concerné, par exemple le
233py,, en présence des produits de filiation du radon et du thoron a
des niveaux ayant fait l'objet d'un accord entre le constructeur et

I'acheteur.

N wdes

Des essais, ayant fait |'objet d'un accord entre le constructeur et
I'acheteur, doivent étre effectués pour vérifier les valeurs minimales
détectables des radionucléides concernés en présence d'un bruit de
fond d'activité connu (produits de filiation du radon et du thoron).

Les procédures d'essais pour vérifier les valeurs minimales détec-
tables des radionucléides concernés en présence d'un bruit de fond
d'activité connu (radon ou thoron) sont en préparation et feront l'objet
d'un document complémentaire de la CEl. Quand ce document sera
disponible, on devra effectuer les essais spécifiés correspondants.
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15.4.2 Test method

In order to cover the whole of the scale of the measuring assemblies,
several sources of each type may be necessary. In this case, the
conventionally true activity of all the sources of the same type used
shall be determined in terms of that from one particular source which
shall be considered as the reference source. By this method, errors
other than the relative intrinsic error of the assembly under test are
reduced.

When secondary reference sources are used, these shall be in a
position that simulates the normal position of the collection medium,
e.g. fllter The relative intrinsic error (E) given as a percentage shall
d _for each test, in
ublication 761-1, with the conventionally true surface
ubstituted for conventionally true activity. Thes

ent.

15.5 Response to noble gas activity
15.5.1 Requirements

The
of air

15.5.2 Test method

Connnect the inlet ot air duct and measure the
total ) 3s,
e.g. |1?3Xe or 3 ivity. 50l
monitor.

Note the rea spopding to equilibrium or to the highest

value |attained

counting rate

volumetric activity

15.6 Response don and thoron gas activities

The—manufacturer shall specify the minimum detectable transurahic
alpha-emitting radionuclide concentration of interest, e.g. 23°Pu, in
the presence of radon and thoron daughters at levels agreed upon
between the manufacturer and the purchaser.

Tests, agreed between the manufacturer and the purchaser, shall be
conducted to verify the minimum detectable values for radionuclides of
interest in the presence of a known background (radon and thoron
daughters) activity.

Test procedures for compensation against radon-thoron background
and for the determination of minimum detectable activity in such
backgrounds are in preparation in an additional IEC document. When
this document is available the relevant tests specified shall be used.
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16. Essais du circuit d'air

Outre les essais spécifiés dans l'article 29 de la Publication 761-1 de
la CEl, les essais suivants doivent étre effectués:

16.1 Fuites externes
Cet essai a pour objectif de mesurer les fuites externes, mais pas les
fuites internes de contournement du porte-filtre ou de tout autre
dispositif de rétention.

16.1.1 Prescriptions

La fuite dair ou de gaz dans | ensemble, en amont/de
débit, doit étre inférieure a 5% du débit nominal.

ure du

16.1.)2 Méthode d'essai

Le taux de fuite au niveau du porte-filtre\équipé i propre
qu de tout autre dispositif de rétention dg {oi mesuré
qu moyen de deux compteurs volumétrisg métres;
geux-ci doivent étre étalonnés |'un ec une
précision meilleure que 5%.

L'un des appareils doi l'autre
en aval du porte-filtre ion, et
immédiatement en amont dudéb

Une série de dix mesunes S 3: inter-
ralles de temp ié amont

s de 5% pour des durées rormales
essaire, on doit effectuer dps cor-
rences de pression d'air.

articules ainsi que la gamme des dimensipns des

scUtilisées lors de la détermination du rendement de collection
itif_de prélévement doivent faire l'objet d'un accord entre le
I'acheteur, notamment en ce qui concerne le diamétre
‘ a surveiller, le rendement de collection du milieu|filtrant
bn_fonhction” de la taille des particules, etc.

16.2.2 Types d'aérosols

Plusieurs types d'aérosols peuvent é&tre utilisés pour effectuer les
essais du rendement de collection:

- aérosols non radioactifs comportant des particules fluorescentes;

- aérosols non radiocactifs composés de spheres de latex ou de
polystyrene;

- aérosols radioactifs.
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16. Tests of the air circuit

In addition to the tests specified in Clause 29 of I|EC Publi-
cation 761-1, the following tests shall be carried out:

16.1 Leakage

This test is intended to provide a measure of the external leakage

but not the internal leakage around the filter holder or other retention
devices.

16.1.1 Requirements

The Teakage of air or gas into the assembly upstream/ of the  flow
meter|ng shall be less than 5% of the nominal flow rate.

16.1.2 Tpest method

The rate of leakage at the filter holder with 3 3 th
other| particle retention devices shall 3 Xs 3 two
volume meters or flow meters; these shall be_calibrat elative to gne
another to better than 5%.

Ong apparatus shall be placed strea e 8 he
other| downstream of the filte alder o k etention device and
immediately upstream of the flo '

A sieries of ten consecutlve hall be made at convenient
time |ntervals. The upstream and downstrdgam
flows |shall not diffe b tha 2 ér normal periods of sampling
times| If applic i all be made for air pressire

differjences.

The pakticle~di d range of sizes used in the measurement| of

: ficie of the sampling system shall be agreed upgon
betwden_the\manufacturer and the purchaser, e.g. depending upon the
diamefter Mo efosol to be monitored, collection efficiency of the
filter |media Versys particle size, etc.

16.2.2 Aerosol type

Various types of aerosols are suitable for use in the collection
efficiency tests and include:

- nonradioactive aerosols with particles having a fluorescent tracer;

- nonradioactive aerosols composed of latex or polystyrene spheres;

- radioactive aerosols.
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.3 Méthode d'essai

L'essai du rendement de collection doit étre effectué en injectant, a
I'entrée du conduit de préléevement, un échantillon d'air contenant des
particules monodispersées d'un diamétre aérodynamique équivalent
approprié. Le sous-ensemble de préléevement doit étre en fonction-
nement dans des conditions d'essais connues, notamment en ce qui
concerne le débit. Aprés arrét du sous-ensemble de prélévement, on
doit déterminer les quantités suivantes:

- quantité d'aérosols retenue par le milieu collecteur;
- quantité d'aérosols retenue sur les surfaces internes du conduit

dadmission et sur les autres surfaces du circuit dair~en ,athont du
milieu collecteur;

1 quantité d'aérosols en aval du milieu collectet
4 Détermination du rendement de collection

La quantité totale d'aérosols (CT) ou nonbre de

particules) est donnée par:

le milieu collecteur

M
(U = quanti sur les surfaces intelrnes du
conduit du milieu collecteur
(D = an > récupérée en aval du milieu collecteur
Le reni (Em) du milieu collecteur est donn¢ par la
formule:

c
E_ = M & 100
Cr

acommandé, si cela est réalisable, de déterminer par une
ode la quantité totale d'aérosols (CT) afin de vér{fier les
valeurs obtenues. De telles méthodes comportent la mesure de la
o i i ission par
différentes techniques instrumentales, par exemple spectrophotométre,
analyseur de particules, etc.
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16.2.3 Test method

Collection efficiency shall be tested by introducing into the inlet
sampling pipe a sample of air containing monodisperse particles of the
appropriate aerodynamic equivalent diameter. The sampling equipment
shall be operating under known test conditions, e.g. flow rate. After
shutdown of the sampling equipment, the following shall be determined:

16.2.4

The total amount of aerosol (CT) (activi
partigles) is given by:

amount of aerosol collected on the sampling media;

amount of aerosol collected on the internal surfaces of the inlet

lgction media;

amount of aerosol downstream of the collection med

Determination of collection efficiency

where

CM =

CU = amount recoqve
upstream of ‘the

C

= amoun C
The co||ect|;

It
be dptermined
valuds obtained. Such methods include the measurement of the aer’rsol

— x 100

an alternative method as a means of verifying

concentration entering the inlet pipe Dy various Instrument
niques, e.g. spectrophotometer, particle analyzer, etc.

pipe and other surfaces of the air circuit upstream of\?ol—

{, if practical, that the total amount of aerosol (¢

of

uit

C1)
the

ch-
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CHAPITRE IV: DOCUMENTATION

Certificat et rapport sur les essais de type

761-6 © CEI

Le constructeur doit fournir pour chaque équipement un certificat
donnant, en plus des informations spécifiées dans le chapitre IV de la

Publication 761-1 de la CEl, les informations suivantes:

- dimensions, type et orientation du milieu filtrant ou autre dispositif

de rétention de particules & utiliser;

- épaisseur de ta fenetre du detecteur et de tout
surface du détecteur (voir paragraphe 3.4);

cran_plac

caractéristiques des sources de référence e
utilisées;

intervalle de temps séparant le prélé

limite supérieure de |'empoussif iltre ou s
autre dispositif de rétention

perturbation de la me

- radionucléides est concu (dg

des en fonction de

pour une gamme de dimensions
a ce qui a été convenu entre le con

5 sur la

(lorsque

ur tout
il y ait

gré de
'activité

.
’

n et du

parti-
ructeur
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17.

CHAPTER 1V: DOCUMENTATION

Type test report and certification

With each equipment, the manufacturer shall provide a

certificate

giving the following information in addition to that specified in

Chapter IV of IEC Publication 761-1:

- size, type and orientation of filter medium or other particle

retention device to be used;

surface (see Sub-clause 3.4);

sed;

- characteristics of the reference and special sourcé

- delay time between sampling and measuremé
mleasurement is not simultaneous);

- detector window thickness and any coating over he\ﬁor

- upper limit of dust deposition on 2 be other particle

stention device that can be tole
he measurement;

o~ =

bdionuclides for which the eq
plectivity) and the resporise to these
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etween and the purchaser.
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of

uclides as a function of the

S of 3
- response to othe di ides i Ye¢’ measurement is selective;

size range of particles as agreed upon
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Tableau | - Conditions de référence et conditions normales d'essai
(sauf spécification contraire du constructeur)

Grandeurs d'influence

Conditions
de référence

Conditions normales
d'essais

Source alpha de ré-
férence

Durée de préchauffage:

23%py ou 2%1pAm *

23%py ou 2*Am

~ dispositifs électro- 15 min 2 15 min
niques
- | circuit d'air ou 60 min Z 6@ min
de gaz
Température ambiante 20 °cC °
Humidité relative 65%
Priession atmosphérique 100 kPa 106 kPa| **

Telnsion d'alimentation
éllectrique

Friéquence de la tension
d'falimentation élec-
tnique

Farme d'onde de 1
tdnsion d'alime
éllectrique

Rjyonnement g

biant Q

Dispositifs de commande
de l'ensemble

Contamination par des
éléments radioactifs

Tension nominale

bit de dose ab-
ée>dans 1l'air
den0)25 uGy - h!

prad - h™H
egl1geab1e
Négligeable
—Réglé—au—débitne——

minal (défini par
le constructeur)

Réglés pour le fonc-—
tionnement normal

Négligeable

N
i:;;équence nominalle 0,5

Sinusoidale avec une
distorsion harmognique
totale inférieurle & 5%

Inférieur au déHit de
dose absorbée dans
l1%tair de 0,25 uGy -
(25 urad - h™H

h—l

Inférieur & la glus
faible valeur prjovo—
quant des pertuntbations

Inférieure au dgquble de
la valeur de 1'induc-
tion du champ mggné-
tique terrestre

L Régléau—débit dominal
+5x%

Réglés pour le fonction-
nement normal

Négligeable

est congu.

wloata
Eirie

% Qu autres nucléides transuraniens pour lesquels 1l'appareil de mesure

Lorsque la technique de détection est particuliérement sensible aux

variations de la pression atmosphérique, les conditions normales

d'essais doivent étre limitées 3 t5% de la pression de référence.
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